



审计故事：这里是山南



安徽省审计厅援藏“小组团”走访慰问农牧民

西藏，山南。
三位来自安徽省审计厅的小伙已在这里扎根了两年多，黝黑的皮肤、“半流畅”的藏语，骑着上班必备的电动小摩托……他们早已融入到了这片土地中。2019年7月，安徽省审计厅选派3人赴山南市审计局开展为期3年的“小组团”援藏工作，明知艰辛，但义无反顾。

援藏就是报国。陈云飞是退伍军人，立志报国是他的梦想，发挥自己的专业优势建立山南市审计局和西藏审计厅信息互通的审计专网，是他到西藏后一直努力的方向。为了让审计专网尽快落地，陈云飞和同事们夜以继日地努力着，每天几十份的传阅件、大大小小的会议商谈……相信不远的未来，山南市的审计信息化建设将会有较大提升。

援藏开启了和西藏的一段缘。一大早，沈学刚与同事们出发到边境扎日乡对小康示范村进行项目稽查，扎日乡距离山南市约7个小时的路程，全部都是山路，有时还有大范围落石。中间要翻越5座海拔五千米以上的山口，终于在傍晚时刻，他们

抵达扎日乡，趁着天还没有完全变黑，审计组的同事们赶紧投入工作……

援藏不是一个人援藏，是一家人援藏。陈波是有名的“拼命三郎”，时常是审计现场、审计局、援藏宿舍三点一线，先后完成了十余个审计项目。有段时间，他经常忙到凌晨两三点才能回到宿舍，繁忙的工作节奏，只好让陈波把对妻儿的思念深埋心底。数着时间，儿子的信快到了……援藏，是一份艰辛的工作，陈波遗憾于孩子成长路上缺少自己的陪伴，却庆幸于有机会在西藏这片热土上奉献自己的青春。

人生因援藏变得精彩，生命因援藏变得更有意义，当格桑花开满草原，那绚丽的色彩中，也包含着每一名审计援藏干部无尽的情怀。 ■ 记者 秦缘

安徽首个志愿服务省级地方标准月底实施

星报讯(记者 马冰璐) 为进一步推进大型赛会志愿服务标准化、规范化，由共青团合肥市委提出并起草的《大型赛会志愿服务管理规范》(下称《规范》)省级标准将于2021年10月30日正式实施。这是全省首个志愿服务省级地方标准，也是全省团组织参与制定的首个省级地方标准。

《规范》以“突出党的领导、聚焦以人为本、注重工作宣传、创新成果转化”为亮点，明确了大型赛会总体要求、志愿者服务要求、相关方职责、流程和管理等内容。9月30日，《规范》获省市场监督管理局依法批准发布。《规范》实施后，对志愿者而言，能更好的提升自我素质；对志愿者管理部门而言，能提供操作流程和管理标准；对主办方而言，能提前合理拟定工作计划和决定赛会志愿者人数。

旌德县应急局推行“一企一表一清单”安全监管新模式

今年以来，旌德县应急局结合党史教育“我为群众办实事”，监管实际，大胆创新，推行“一企一表一清单”安全监管新模式，实现安全生产精细化管理、安全风险精准化管控。

为坚决守好安全生产底线，全面压实企业安全生产主体责任，该局在开展非煤矿山、危险化学品、重点工贸等企业专项治理工作中，围绕关口前移、精准监管、源头治理、科学预防，认真指导各企业根据自身实际特点和岗位情况，制定适应本企业生产经营特点、个性化的隐患自查标准，并将个性化隐患自查标准按照岗位或者场所分解制定班组和岗位的隐患排查清单。截至目前，该局共指导23家非煤矿山、39家工贸企业、15家加油站及1家烟花爆竹批发企业从安全管理机构、各类证照、生产工艺等情况摸排填录《企业安全生产基本情况表》，结合生产现场重点部位，辨识存在风险以及可能造成危险因素，明确管控措施及责任部门等情况制定《企业安全生产风险管控清单》，完成“一企一表一清单”建设，从根本上防范事故发生，推动企业安全发展、可持续发展，为全县经济社会发展提供强有力的安全保障。 ■ 朱于斌 刘飞 曹开发

安徽生态环境监督执法正面清单出炉

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从安徽省生态环境厅获悉，为加强生态环境监督执法正面清单管理，推动差异化监管，该厅日前印发了《关于加强生态环境监督执法正面清单管理推动差异化执法监管的实施方案》(以下简称《实施方案》)。全省各级生态环境部门将深入推进监督执法正面清单制度落实，科学合理配置执法资源，实现对守法企业无事不扰，对违法企业利剑高悬。

2020年，根据生态环境部工作部署，该厅建立实施生态环境监督执法正面清单制度。目前，全省共3145家企业列入清单。正面清单实施以来，采

取非现场执法方式，对清单内企业减少现场执法检查12849家次，减免处罚25家次。

据了解，《实施方案》主要包括纳入正面清单的条件、纳入和发布程序、移出情形和程序以及正向激励措施四大部分。其中，增加了纳入正面清单的企业类型。在去年8大类上增加1类，即环境信用等级评定为“环保诚信”的企业，进一步明确完善纳入正面清单企业应符合的条件。

此外，《实施方案》还明确7条应当移出正面清单的情形和移出程序。明确5条正向激励措施，进一步调动守法企业积极性。

安徽自贸试验区科创企业贷投批量联动方案发布

星报讯(汪艳 记者 沈娟娟) 为深化安徽自贸试验区改革创新，助力科创企业“爬坡过坎”，10月18日，安徽自贸试验区科创企业贷投批量联动方案正式发布，合肥高新区管委会与安徽省银行业协会将共建科技金融示范区，助力高新区“双招双引”。

根据“科创企业贷投批量联动方案”，在省银保监局和省银行业协会的指导下，合肥高新区与试点银行、创投机构合作开发了科创企业贷投批量联动

金融产品，并在活动仪式上签约。

记者了解到，科创企业贷投批量联动金融产品具有“额度高、期限长、成本低、审批快、增信多”等特点，单个企业最高可获得1000万元支持，有特殊资金需求，可增加额度，期限最长可达3年。根据企业情况，银行可提供无还本续贷。经过各方努力，产品已初见成效。合肥高新区已有40家科创企业获得授信支持，授信额2.35亿元，其中首贷科技小微企业占了四分之一。

砀山县：“文化下乡”暖人心

日前，砀山县“戏曲进乡村”活动在玄庙镇三联村举行，演出砀山四平调《小包公》《杨门女将》、传统豫剧《穆桂英挂帅》《打焦赞》等戏曲，逼真传神，丰富多彩，吸引300多名农民群众前来观看，精彩的节目不时赢得观众的阵阵掌声，促进了群众文化娱乐生活，培养农村文明新风，使广大农民群众充分共享文化发展的成果。

为满足农民群众的实际需求，该县广泛征集群众喜爱的戏曲，通过招标，让中标剧团精心编排、创作了40多个群众喜闻乐见的戏曲、综艺节目供群众选择。强大的演员阵容、优秀的剧目、丰富的表演形式，为全县农民烹制了一道“戏曲文化大餐”。

目前，该县150场“送戏进万村”已演出结束，正在开展90场“戏曲进乡村”活动，让广大农民群众体会到传统文化的魅力，感受到党的温暖和关爱。 ■ 李艳龙

安徽“双拥杯”乒乓球邀请赛举行

星报讯(记者 江锐) 为了进一步丰富我省双拥活动的形式和内容，推进军民融合发展，加强军地相互交流，10月16日，安徽省第十一届“双拥杯”乒乓球邀请赛在中国人民解放军陆军炮兵防空兵学院文体中心举行。共有来自合肥、淮北、亳州、蚌埠、淮南、滁州、六安、芜湖、宣城、铜陵、池州、安庆、黄山等13个地市及省双拥工作领导小组部分成员单位的33个代表队的131名选手参加。

本届邀请赛由安徽省双拥办公室主办，安徽省乒

乓球运动协会承办，陆军炮兵防空兵学院协办，比赛设置团体和特邀单打两项比赛，团体采取斯韦思林杯赛制。比赛历时两天，参赛代表队共同角逐团体、单打前八名和“最佳组织奖”“精神文明奖”的荣誉。

10年前，为了持续加强“拥军优属、拥政爱民”的政策理念，身体力行“全民健身”和“健康安徽”的国家战略，主办方创办了此项赛事。此前已办了10届，经过各方面坚持不懈的努力，“双拥杯”已成为广受欢迎的全省乒乓界的品牌赛事。